

第27课

与基督联合

本课主题:

上帝显明了信徒必须与基督联合才能得到救恩的一切福益，藉此赞美了救主。

经文:

“愿颂赞归与我们主耶稣基督的父 神，他在基督里曾赐给我们天上各样属灵的福气。”（弗1：3）

第27课 讲稿

想象一下一个贫穷的乞丐坐在路边哭求路过的富人施舍给他一点钱。再想象一下一个债台高筑的寡妇跟一个富有的君王结婚了。你们可以感觉到这两个场景之间的鲜明对比，二者之间的差别表明了一个重要的圣经真理。真信徒的光景不是像乞丐那样处于与基督隔绝的位置，从远处乞求得到一些益处。不，真信徒的光景像一个无助的寡妇与拥有无限财富的君王结了婚。当真信徒与基督联合时，所有属于基督的东西都成为了他的。我们的债务还清了，基督赐给了我们所需要的一切祝福和益处。关键在于与基督联合。我们在这一课中将要探讨这个神学主题。

救赎之工在历史中的完成与把救赎之工应用到个人的灵魂之中，二者之间有什么联系？我们如何定义“与基督联合”？如何理解它的含义？这个教义如何遍布新约之中？上帝在圣经中提供了什么比喻来帮助我们理解这个教义？与基督联合的意义是什么？我们能把基督与祂所带来的益处分开吗？在这一课中，我们将要探讨与基督联合这一教义。若不掌握新约神学中的这个重要组成部分，你们就不可能理解逐渐展开的上帝的救赎历史。与基督联合这个教义，把我们所学过的基督道成肉身所做的工作与信徒所领受的福益联系在一起了。我们必须理解这个教义，才能明白下一课要学习的关于把救赎之工应用到信徒身上的教义。

首先，我们来探讨与基督联合的重要性。与基督联合这一教义，是福音的核心，是一切关于救恩的教义的根基和中心。它描述了信徒如何成为基督在救赎之工中所做和所完成的一切的成就

的接受者。信徒与基督合而为一了。当你们来学习与基督联合这一教义时，将会发现它遍布在整个新约之中，有几百处经文明白地提到了这一教义。基督在祂的生命和服侍之中所成就的一切，都是代表祂的百姓做的。信徒藉着与基督联合享受基督所带来的福益。

新约使用了两个短语来从不同的方向描述这一联合。首先，经上说信徒在基督里。所以，信徒在基督里，有许许多多处经文提到了这一点。第二，圣经说基督在信徒里面。也有许多经文提到了这一点，而且在有些经文中，我们看到这两种表达方式都提到了，例如《约翰福音》第6章56节和第15章4节。《约翰一书》第4章13说：“上帝将祂的灵赐给我们，从此就知道我们是住在祂里面，祂也住在我们里面。”我们看到这两种表达方式被联合在一起了。

基督不仅为我们做事，在我们当中，在我们面前，而且经上说祂在我们里面，基督徒也在基督里面。圣经中经常使用“在……里面”和“与……在一起”这两个介词来描述这一属灵的现实：与基督联合。想一想《以弗所书》第1章3-14节。保罗在这段令人震惊的经文的开头，在第3节中说：“愿颂赞归与我们主耶稣基督的父上帝。”接着听：“祂在基督里曾赐给我们天上各样属灵的福气。”一切福益都在基督里。然后他继续解释了这句话的含义，请注意一切都在基督里：从信徒蒙拣选到被基督的宝血救赎，到圣灵的恩赐，到天上的产业，都在基督里。与基督联合是从永恒的未来到永恒的将来一直存在的。圣经说基督在信徒里面，住在我们心里。这描述了一个事实，即信徒披戴主耶稣基督，教会是基督的身体，教会与基督组成同一个身体，信徒得到了基督，也在基督里面。

约翰·加尔文谈到与基督联合具有最高程度的重要性。他继续说到：“因为福音的目的就是让基督成为我们的，我们可以被嫁接在祂的身体上。”他在别处写道：“我们等候从祂那里来的救恩，不是因为祂从远处向我们显现，而是因为祂使我们嫁接在祂的身体上，不仅分享祂的福益，而且分享祂自己。”

首先，我们探讨了与基督联合的重要性。现在，第二，我们要探讨与基督联合的意义。我们必须明白这一真正的联合的本质；它既是代表性的或联盟性的联合，也是个人性的或奥秘性的联合。圣经为我们提供了一系列比喻来阐明这一真理。首先，基督与教会联合，就像是头与身体联合一样；所以信徒是这个身体的肢体，基督是这个身体的头。那是关于我们与基督联合的一个比喻。

第二，我们从经上知道基督与祂的百姓结婚了，因此《以弗所书》第 5 章 30-32 节中说：“因我们是祂身上的肢体，就是祂的骨，祂的肉。”然后第 32 节说：“这是极大的奥秘，但我是指着基督和教会说的。”所以，我们在《雅歌》中读到：“我属我的良人，我的良人也属我”（歌 6:3）。所以，关于与基督联合的第二个比喻是：基督与祂的新妇结婚了。

第三，信徒们被描述为活石，与基督联合在一起，以基督为根基进行建造，所以教会成为了上帝的居所。彼得谈到了这一点，保罗谈到了这一点，等等。

第四，信徒们被描述为嫁接在基督这棵葡萄树上的枝子，《约翰福音》第 15 章 4 节说：“你们要常在我里面，我也常在你们里面。枝子若不常在葡萄树上，自己就不能结果子；你们若不常在我里面，也是这样。”

第五个比喻是，基督把自己比作食物，信徒是吃食物的人。所以，我们藉着信心与基督联合，并靠祂得到喂养。《约翰福音》第 6 章 56 节说：“吃我肉、喝我血的人常在我里面，我也常在他里面。”这是对于与主耶稣基督联合的描述。圣经也用别的许多方式来描述这个联合。圣经教导我们，与基督的联合是属灵的，不是属肉体的。圣经还教导我们，那是一个奥秘的、荣耀的联合，超越了我们的理解能力。你们可以从经上许多地方看到这一点。例如，《歌罗西书》第 1 章 27 节说：“上帝愿意叫他们知道，这奥秘在外邦人中有何等丰盛的荣耀，就是基督在你们心里成了有荣耀的盼望。”圣经也把这描述为一种亲密的联合：基督在我们里面，我们也在祂里面。这是一种不能分开的联合。信徒一旦在基督里，就永远与基督联合了。所以，我们探讨了圣经中用来表达这一教义的比喻、阐述和其他描述方式，但我们必须把这个教义与基督的服侍工作联系起来。

圣经教导说，基督所做的一切工作都是代表信徒做的。他们在基督的所有作为上都是与基督联合在一起的。请注意圣经如何把这与我们跟基督的联合联系在一起。当基督被钉在十字架上的时候，我们与基督同钉十字架（加 2:20）。当基督死去时，我们受洗归入祂的死（罗 6:3）。当基督被埋葬时，我们也与祂一同被埋葬了（西 2:12）。当基督复活时，我们也与祂一同复活了（罗 6:5）。在基督升天时，我们已经与祂一同升天了（西 3:1 及以下经文）。在天上的法庭里，我们与基督坐在一起，所以我们的生命是藏在基督和上帝里面的（弗 2）。关于基督所应许的再来，我们在经上读到了什么？基督是我们的生命，当基督显现的时候，我们也要与祂一同在荣耀里显现。你们在经上许多地方都可以看到这样的描述：《罗马书》第 6 章，《歌罗西书》第 2 章，

等等。哦，这只是其中的一部分，我们可以继续列举出很多经文，但你们已经看到了这一教义的重要性。

基督在地上服侍时所成就的一切，都是代表祂的百姓做的，所以我们藉着与基督联合，分享祂的一切作为的意义。但问题仍然存在，也许现在你们心里就在想：信徒是怎样与基督联合在一起的？是什么纽带把信徒与基督联合在一起的？那么，我们究竟是怎样与基督联合的？身体的联合是通过接触实现的，但基督在天上，我们在地上，这个联合如何能够发生呢？哦，答案包括两点。如清教徒约翰·弗拉维尔所说：“基督身上的圣灵，和圣灵在我们身上做工产生的信心，是把我们与基督联合起来的两条纽带。”弗拉维尔是正确的，那正是圣经的教导。所以，使我们与基督联合的第一条纽带，同时也是主要的纽带，是圣灵。所以，从基督的角度来说，与信徒联合是藉着圣灵实现的。基督藉着圣灵这个媒介使罪人与自己联合，这样祂使自己与人的灵魂联合起来。那位无限的圣灵既住在基督里面，也住在基督的百姓里面。你们可以把这一切与我们学过的题目为《五旬节》的那一课联系起来。

但第二，从人的角度来说，我们是藉着信心与基督联合的，信心当然是上帝藉着圣灵赐给我们的恩赐，《以弗所书》第3章17节说：“使基督因你们的信，住在你们心里。”所以，信徒是藉着信心接受基督的。信徒在时间中藉着信心与基督联合。我们应当藉着在上帝儿子里面的信心继续活出这个联合。所以，信徒是藉着圣灵和在基督里的信心与基督联合的。你们可以说，使信徒与基督联合的纽带有两方面或两个部分。

第三，与基督联合的意义。在回答“救赎之工如何应用到罪人身上？”这个问题时，答案的第一点必定是藉着把罪人与基督联合在一起。我们可以列举出许多经文来证明这一点。《以弗所书》第1章7节说：“我们藉这爱子（基督）的血得蒙救赎，过犯得以赦免，乃是照祂丰富的恩典。”我们在下一课中要学习的所有内容都源于这一点。

《威斯敏斯德大教理问答》第69问的回答中说：“无形教会的成员在恩典里所享有的与基督的交通，是在于与祂中保的功劳有份，在称义、得儿子的名分、成圣以及今生的一切事宜上，都显明他们与基督的合一。”信徒藉着与基督联合在基督的福益上有份。毫无疑问，信徒是在基督里蒙拣选的，《以弗所书》第1章4节说：“就如上帝从创立世界以前，在基督里拣选了我们。”但不仅如此，圣经明确阐述了与基督联合跟应用救赎之工的各个方面的联系，我要给你们举几个例子。

我们是在基督里蒙召的（弗 1:9）。我们在基督里活过来了，重生了；我们在《以弗所书》第 2 章可以看到这一点。我们在基督里称义（罗 8:1 以及许多其他经文）。我们是藉着与基督联合得儿子的名分。我们也是藉着基督成圣。同样，我们也可以列出一长串相关经文。我们在基督里是新造的人（林后 5:17）。信徒藉着与基督联合在信心生活中保持坚忍。即使在死亡时，信徒的身体也仍然是与基督联合的。《帖撒罗尼迦前书》第 4 章 14 节谈到“在耶稣里睡了的人”，毫无疑问，我们在末日要与基督一同被高举，与主耶稣基督一起得荣耀，并在主耶稣基督里永远得荣耀。如果你们拿出以上任何一点并把支持它的经文都列出来，就会列出很长一个单子，这证明了这个教义是多么重要，多么核心。如果你们只是搜索“在基督里”或“在祂里面”这两个词，就会发现新约中到处都是这两个词，这些经文代表了基督为祂的百姓提供的救恩的各个方面，你们可以把这些分散的点联系起来。

要注意到我们不能把基督和祂的福益分开，这是很重要的。若不拥有整个基督，没有人的罪能够得到赦免，没有人能够拥有天堂。约翰·加尔文谈到，基督来到信徒这里时带着祂的多样福益。同样，我们也不能把基督分开，例如，我们接受祂为救主，却不把祂当作主。我们或是拥有完整的基督，或是丝毫没有基督，所以认识到我们不能把基督与祂的福益分开，是很重要的。称义和成圣都是与基督联合所带来的福益。你们不可能拥有一样却没有另一样，所以真信徒藉着在基督里的信心称义，也必定会在圣洁方面长进，那是上帝的作为在救赎历史中所取得的结果。

我们在《罗马书》第 8 章 29 节中读到：“因为祂预先所知道的人，就预先定下效法祂儿子的模样，使祂儿子在许多弟兄中作长子。”所有在基督里蒙拣选的人，所有在基督里复活的人，所有在主耶稣基督里称义的人，也必定会在主耶稣基督里成圣。所以，有时你们可能会遇到持这种观点的人，他说：“哦，我相信耶稣拯救了我并救我脱离了地狱。”但没有任何证据表明他们的生命发生了改变，他们没有结出敬虔、圣洁的果子，那么他们自己和别人心中都应当画一个问号。你们不能一边说：“我要拥有基督，以便我能够披戴祂的义袍，在上帝面前蒙悦纳”，同时却过着与原来一样的生活。基督的福益包括成圣，以及基督为了使祂的百姓成为圣洁而成就的一切，基督要把祂的百姓作为毫无玷污、没有瑕疵的新妇献给自己。教会是基督的身体和新妇。

与基督联合提供了与基督相交或团契的根基。后者源于前者，即与基督相交源于与基督联合。《约翰一书》第 3 章 24 节说：“遵守上帝命令的，就住在上帝里面，上帝也住在他里面。我们所以知道上帝住在我们里面，是因祂所赐给我们的圣灵。”所以，与基督联合所带来的是持续存在并得到支持的信徒与主耶稣之间的相交和团契。两个圣礼都反映了这个蒙福的联合和相交的真

实性。请注意《哥林多前书》第 12 章 13 节：“我们不拘是犹太人，是希腊人，是为奴的，是自主的，都从一位圣灵受洗，成了一个身体，饮于一位圣灵。”所以，与基督联合是与两个圣礼都联系在一起：洗礼和圣餐。

洗礼表明了与基督联合。耶稣在《马太福音》第 28 章 19 节中说：“奉父、子、圣灵的名给他们施洗。”保罗在《罗马书》第 6 章中相当详尽地阐述了洗礼跟与基督联合的关系。洗礼象征着信徒被嫁接到基督里面，与永生的基督同死、同埋葬、同复活。

同样，圣餐也象征着基督与信徒之间的相交。那源于与基督联合所带来的特权。圣餐主要是象征着属灵的滋养，象征藉着信心靠基督得到喂养。《哥林多前书》第 10 章 16 节说：“我们所祝福的杯，岂不是同领基督的血吗？我们所擘开的饼，岂不是同领基督的身体吗？”基督为我们舍己，是为了藉着这筵席支持我们。与基督联合的人藉着上帝所命定的这蒙恩之道中基督属灵的同在而持续不断地接受基督。所以，洗礼和圣餐也跟与基督联合以及那所带来的相交有密切关系。

概括地说，这个教义把基督置于历史和救恩的中心。所能想到的一切，所需要的一切，都只能在祂里面找到。上帝的救赎计划所带来的一切福益和祝福都藏在基督里面，唯有藉着与祂联合才能得到。哦，总之，我们在这一课中已经看到上帝称赞了救主，显明了救恩的一切福益都是藉着信徒与基督联合得到的。在下一课中，我们将要更详细地探讨如何把救赎之工的这些具体福益应用到信徒身上。